О деятельности  Муниципального бюджетного  учреждения 
Маревского муниципального района
 «Спортивно-оздоровительный  центр Ритм»


за  2012-2013  учебный год
Деятельность муниципального учреждения «Молодежный спортивный центр» начата от 30.12.2004г. и  в связи с переименованием создано учреждение в форме муниципального бюджетного учреждения Маревского муниципального района  «Спортивно-оздоровительный центр «Ритм» (далее - Учреждение) с 15.12.2011г. 
      Сокращённое наименование: МБУ «СОЦ «Ритм».

Юридический  и фактический адрес: 175350, Россия, Новгородская область, с. Марёво, ул. Советов, д. 46.

Учредителем  Учреждения является Администрация Марёвского муниципального района. 

Учреждение является юридическим лицом с соответствующими правами и обязанностями: имеет самостоятельные сметы,  лицевой счёт удостоверительную печать, угловой штамп, бланки, символику, и другие реквизиты, утверждаемые в установленном порядке, может являться истцом и ответчиком в судах, ведёт установленную бухгалтерскую и статистическую  отчётность, а также производит установленные расчёты с бюджетом.

Учреждение является некоммерческой организацией и осуществляет свою деятельность   в соответствии с предметом и целями деятельности, определёнными в соответствии с федеральными  законами, иными нормативными правовыми актами, муниципальными правовыми актами и Уставом Учреждения.

Муниципальное задание для Учреждения в соответствии с предусмотренными его учредительными документами основными видами деятельности формирует и утверждает Учредитель.
Учреждение вправе от своего имени вступать в гражданско - правовые отношения с организациями и предприятиями, независимо от их организационно-правовых норм и форм собственности, устанавливать прямые отношения с физическими и юридическими лицами, а также с группами лиц и отдельными гражданами в рамках целей и предмета деятельности, определённых Уставом  Учреждения.
Учреждение в своей деятельности руководствуется Конституцией российской  Федерации, федеральным законом  «О физической культуре и спорте в Российской  Федерации», Законом Российской Федерации «Об образовании», Конвенцией о правах ребёнка, законом «О некоммерческих организациях», федеральными законами, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации, типовыми положениями о спортивных школах, законами и нормативно-правовыми актами Новгородской области, правовыми актами  Марёвского муниципального района и Уставом Учреждения.

Целью деятельности Учреждения является  обеспечение необходимых условий для укрепления здоровья, физической, спортивной и  военно - патриотической подготовленности детей, подростков и молодёжи, реализация программ спортивной подготовки в интересах личности общества и государства.

Так, в 2013 г.  на базе Учреждения создан Центр гражданского, военно-патриотического воспитания и допризывной подготовки молодежи Марёвского муниципального района.
    Цель центра  — формирование личности гражданина и патриота России с присущими ему ценностями, взглядами, ориентациями, установками, мотивами деятельности и поведения.

Задачи:

· проведение обоснованной организаторской деятельности по созданию условий для эффективного патриотического воспитания школьников;

· формирование эффективной системы патриотического воспитания, обеспечивающей оптимальные условия развития у каждого подростка, юноши и девушки верности Отечеству, готовности приносить пользу обществу и государству;

· утверждение в сознании и чувствах воспитанников патриотических ценностей, взглядов и убеждений, воспитание уважения к культурному и историческому прошлому России, к традициям родного края;

· Обучение поведению в опасных техногенных и экстремальных ситуациях;

· привлечение учащихся к работе по возрождению и сохранению культурных и духовно-нравственных ценностей родного края;

· развитие физических качеств, обучение военно-прикладным видам спорта, подготовка к службе в рядах вооруженных сил России.
 

Качество спортивной подготовки

Учреждение разрабатывает свою программу деятельности с учётом государственных программ физического воспитания по видам спорта, запросов детей, образовательных учреждений, детских и юношеских общественных объединений и организаций, особенностей социально-экономического развития региона и национально-культурных традиций.
Учреждение самостоятельно организует и совершенствует методическое обеспечение основной деятельности, разрабатывает и утверждает  учебный план, ориентируясь на программы по видам спорта.
Учреждение в рамках разработанных программ организует занятия по направлениям:

- лыжные гонки

- футбол

- баскетбол

- волейбол

- шахматы

- спортивно ориентирование.

        Занятия проводятся  в группах начальной подготовки (НПГ) и учебно-тренировочных группах (УТГ). 
     В Учреждении действует  11 объединений, в которых занимается 155 человек, а именно:   
- группа начальной подготовки - 142 человека;
- учебно-тренировочная группа - 23 человека.
      Главной задачей деятельности Учреждения является работа по сохранению и укреплению здоровья: популяризация и пропаганда физической культуры и спорта,  основ знаний по физической культуре и спорте, профилактика заболеваний, вредных привычек и ведение здорового образа жизни.

    Агитационная  работа по привлечению детей, подростков и молодёжи к занятиям физической культурой и спортом, пропаганде здорового образа жизни,  военно-патриотическому воспитанию проводится через СМИ,  афиши,  спортивно-оздоровительные мероприятия,  спортивный сайт и беседы с детьми и их родителями.

Кадровое обеспечение  

    Спортивную подготовку в Учреждении осуществляет тренеро-преподавательский  коллектив  в составе 7 человек (из них 3 человека- основные работники и 4 человека  совместители).
      Из тренеро-преподавательского состава имеют: высшее физкультурное образование - 2 человека, высшее техническое образование - 2 человека, высшее профессиональное образование -  2 человека, среднее техническое – 1 человек.

Организационно – методическая работа

     В Учреждении ведется методическая работа, где тренерский Совет является постоянно действующим органом для рассмотрения основных вопросов учебно-тренировочной работы. 
Основными задачами методической деятельности являются:

- передовой опыт работы, его обобщение и внедрение;

-  внедрение актуальных технологий обучения и воспитания.

Основными формами осуществления работы являются:

· проведение тренерских  Советов

· спортивно-оздоровительные и военно-патриотические мероприятия

· индивидуальные консультации.

Основными направлениями методической деятельности являются:

1. Разработка программ, положений о творческих спортивно-оздоровительных и военно-патриотических мероприятиях, сценарии;

2. Подготовка рекомендаций на зачисление в учебные группы, перевод и исключение обучающихся в соответствии с уставными нормами;

3. Внесение предложений по повышению эффективности учебно-воспитательного процесса;

4.  Передача педагогического опыта;

5. Оказание методической помощи молодым специалистам;

6. Работа с одаренными детьми. 

    Важным направлением методической работы в Учреждении является постоянное совершенствование спортивного мастерства у тренеро-педагогического состава. 

    На Совете решаются вопросы разного характера, а именно:

-   по улучшению процесса физического воспитания обучающихся на учебно-тренировочных занятиях;

- по совершенствованию учебно-тренировочного процесса;

- по обсуждению рекомендаций тренеров-преподавателей;

- по  проведению физкультурно-оздоровительных, спортивных  и военно-патриотических мероприятий.
    Одним из важных направлений в работе является контроль качества учебно-воспитательного работы и оказания необходимой методической помощи тренерам-преподавателям, так, администрацией Учреждения проводится посещения учебно-тренировочных занятий и проверка основной  документации. 
   Также, большое внимание уделяется аттестации работников по присвоению тренерских категорий по видам спорта. На 2012-2013 учебный год первую тренерскую категорию имеют 14,28% от общего количества тренеров,  вторую категорию 42,85%  и  42,85% тренеров без категории.

Физкультурно-оздоровительная, спортивная  и военно-патриотическая работа
      В 2012-2013 учебном году главной задачей в этом направлении была организация культурной,  спортивной, физкультурно-оздоровительной  и военно-патриотической работы. 

    Основными формами этой работы были физкультурно-оздоровительные мероприятия, спортивные соревнования районного, межрайонного, областного, регионального  и Всероссийского  уровня, а также,  матчевые и товарищеские встречи, Кубки и Первенства.
    Учреждением в учебном  году были проведены следующие физкультурно-оздоровительные, спортивные и военно-патриотические  мероприятия, а именно: 

-    Зимние забавы;

- межрайонный турнир по баскетболу, посвящённый Дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады;

 -   I этап Кубка Марёвского муниципального района по лыжным гонкам; 
-    II этап Кубка Марёвского муниципального района по лыжным гонкам и «Лыжня России-2013»;
-   III этап Кубка Марёвского муниципального района по лыжным гонкам, посвящённый Дню разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве;

- XXII Чемпионат Новгородской области по мини-футболу;

- участие команды «Радуга» в открытом традиционном турнире по футболу, посвящённому памяти  Гвардии сержанта ВДВ Евгения Исакова г. Холм;
-   межрайонный велопробег, посвященный Дню Победы в ВОВ 1941-1945 годов;

-   Всероссийский День защиты детей «Детство - время золотое»;  

-  «Весёлые старты», посвящённые Дню физкультурника;
- турнир по футболу на Приз Главы Администрации Марёвского муниципального района;

- товарищеский матч по футболу, посвящённый Дню села;

- I этап  Чемпионата Новгородской области по футболу в возрастной группе 2000-2002 г.р.;

- товарищеский матч по футболу п. Демянск; 
-  Кубок района по мини-футболу; 

- открытый турнир по футболу, посвящённый памяти бывшему Главе Администрации Марёвского муниципального района В.А. Голубеву   (Футбольная команда «Радуга» в сезоне - 2013 года отметила свой 25-летний юбилей.  Команда по мини-футболу  заняла  второе место в областном чемпионате сезона -2013); 
- День бега «Кросс Наций – 2013»;
-    соревнования по баскетболу, посвящённые Дню народного единства.

    Информацию о мероприятиях см. САЙТ Марёво спортивное главная страница.

    Обучающиеся Учреждения приняли активное участие в следующих мероприятиях, а именно:

-  открытом первенстве Марёвского муниципального района, v этапа Кубка Новгородской области по лыжным гонкам;

- открытом первенстве ГЦОЛИФК по кроссу традиционном 28 -ом осеннем кроссе лыжников III –ем этапе марафонского   многоэтапного Кубка ГЦОЛИФК – ЮВЕНТА-2013 «Измайловское кольцо» г. Москва;

- первенстве Новгородской области по шахматам  среди юношей и девушек до 8,10,12,14,16, и 18 лет.
   Работниками Учреждения была оказана помощь  в проведении ряда мероприятий, а именно:

-  Кубок Новгородской области по соревнованиям  лесорубов с бензомоторными пилами;

- подготовка сборной команды ветеранов к областному этапу   Спартакиады «Будь здоров!».

В связи с целью укрепления здоровья, для совершенствования учебно-тренировочного процесса и обновления содержания основной деятельности в летнем сезоне 2013 года было проведено ряд мероприятий, а именно:

- организация и проведение  площадки по месту жительства физкультурно-оздоровительной направленности «Здоровье», с общим количеством детей 25 человек, продолжительностью 21 день и в возрасте от 7 до 12 лет (I смена);

- организация и проведение площадки по месту жительства физкультурно-оздоровительной направленности «Ритм», с общим количеством детей 25 человек, продолжительностью 21 день и в возрасте от 13 до 18 лет (II смена). 
- организация и проведение выездного профильного лагеря физкультурно-спортивной направленности «Факел», с  общим количеством детей 10 человек и  продолжительностью 21 день.

На основании предоставленных протоколов по лыжным гонкам получили спортивные разряды:

- I юношеский спортивный разряд  по лыжным гонкам - 2 человека

- II юношеский спортивный разряд по лыжным гонкам  - 3  человек

- III юношеский спортивный разряд по лыжным гонкам - 5 человек

В соревнованиях по баскетболу III спортивный разряд - 10 человек.

     Впервые, категорию «Юный судья» по лыжным гонкам за обслуживание областных и районных соревнований получили 10 человек.
    Благодарственным письмом Главы Марёвского муниципального района   награждена команда по футболу «Радуга» и обучающийся Центра – Комаров Георгий.
Дополнительные платные услуги

   Учреждением, в целях привлечения средств из дополнительных источников финансирования для обеспечения, развития,  совершенствования процесса и материально-технической базы оказывались платные физкультурно-оздоровительные услуги  населению.

 Для населения Марёвского муниципального района  организовано проведение занятий по аэробике.  
